



# 天气热了,小心“不速之客”到访

## 5个防蛇小技巧要记牢

随着气温不断攀升,蛇虫鼠蚁也不安分起来。据统计,5月份以来,鄞州石碶派出所已经接到关于蛇的警情15起,隔三岔五就会接到家中闯进不速之客的报警,幸好派出所里有不少抓蛇专家,可给大家解决了不少烦恼。

记者 张贻富  
通讯员 李绩

5月24日,石碶派出所接到群众报警称,在后仓村仓前一出租屋内有一条蛇。接到报警后,民警带领队员赶到了现场,发现是一条成年男子拇指粗细的黄莽家蛇,应该无毒,于是戴着手套三两下就将蛇抓住了,然后带到远离居民区的野外放生。

5月28日,有群众报警称,在雅渡新村刘家一落地房内也出现一条蛇,屋主因为害怕不敢赶。于是,值班民警带领队员迅速赶到现场,其中一名队员徒手抓住蛇的尾巴后,轻松地将蛇拎出了房子。

所幸,这些不速之客大多数是无毒的家蛇,对居民的生命安全也未产生严重威胁。民警粗略统计了一下,发现进蛇的大多为农村的落地房、卫生间,也有住宅小区,但是小区以车棚内进蛇居多。民警根据多年的经验总结了一些家庭防蛇的小技巧,希望可以帮到大家——



抓蛇现场。

- 1 种植物:“蛇灭门”又俗称望江南、野决明、野扁豆、金豆子、狗屎豆、头晕草、胃痛菜、金花豹子、凤凰草,凤仙花。这些植物都有驱蛇的效果。
- 2 直接用雄黄粉或是硫磺粉撒在房子周边。
- 3 用“驱蛇粉”驱蛇。驱蛇粉是一种白色粉末,是多种驱蛇的中草药制成的。它是成品的,很容易买得到,可撒在房子周边。
- 4 制作高浓度的雄黄酒用以驱蛇。选用白酒要用70度以上的,因为蛇是阴性的,而烈酒是极阳的,蛇很惧怕。比例是白酒1份、雄黄粉半份,把它们混合均匀。用时,把它撒在房子的周围。
- 5 放大蒜在房子周围。

## 飞禽走兽多是保护动物,别乱打杀

上个月,石碶派出所张警官接连为此出了两次警。第一位小客人是只刺猬,报警人是石碶街道星光新村的一位住户,说家里来了个浑身是刺的动物。

张警官赶到时,住户正在它面前放了一个盘子,里面放了点米饭。小家伙看上去饿着了,摇摇晃晃钻到盘子里吃了起来。

张警官戴上手套,伸手连盘带刺猬拎了起来。小家伙看上去呆萌呆萌的,仍旧自顾自吃着,被装进了纸板箱。

这边,他刚准备带走刺猬,指挥室的指令又来了,说石碶工商所办公室飞进了一只像老鹰一样的大鸟,到处扑腾,闹得工作人员没法工作。张警官又赶过去。好家伙,那是

一只长着一对大爪子、尖尖勾嘴的大鸟,比鹰小一点,比鸽子大几倍。

这家伙可不比刺猬好招呼,张警官一上前,它就张开翅膀扑棱起来。要是被啄上一口,肯定要见红。张警官以前在鄞江派出所待过,那里下山的小动物更多,对付它们很有办法。

他找来一把扫帚去赶它,等大家伙扑累了,翅膀耷下缩到墙角时,用扫帚把它按住,然后像抓鸡一样,双手按住它的翅膀,装进箱子,带回派出所。

张警官随后联系了森林公安。经鉴定,大鸟是隼,属于国家重点保护鸟类。目前,两只动物都被放归山林。

前段时间,鄞州石碶街道东方苑小区小河边突然冒出了这么一位不速之

客:巨大的身体,不时吐出粉红色的舌头,眼前这么一个怪物,看上去像是大号的壁虎。几位正在河边洗衣服的阿姨吓得惊声尖叫,有人提出把它赶走了,用竹竿戳它,爬了几步又不动了。

经专家初步判断,这是一条巨蜥,是国家一级保护动物,已录入世界濒危野生动物名录。

虽然巨蜥本身没有毒,但其食用腐食,口腔内有大量的高危细菌,体内有30多种寄生虫,不建议大家食用。再者,国家野生保护动物,也不能吃。

民警提醒说,根据刑法和野生动物保护法的规定,如果贩卖国家一级野生动物是要追究刑事责任,判处5年以上有期徒刑的。

## 谨防手机APP办卡功能

近日,市民王先生在浏览手机中某小众软件内的各类资讯信息时,突然看到有“快速办理信用卡”的广告。广告中,有各类信用卡的即时“申请排行榜”,最多的某银行信用卡已有20多万人申请办理,额度为1万元至100万元不等,最快半天即可办理成功。

看着有名有姓、有电话、有额度的滚动通知,因近期急需钱周转,王先生便迅速点击进入“线上申请”界面,并填写了自己的个人信息。第二天,一个自称能够帮助其快速办理信用卡的北京某投资有限公司的刘经理便与王先生联系,要求王先生汇300元的材料费。王先生毫不犹豫地按照对方提供的账户把钱汇了过去。

没过几天,果然有一张信用卡通过快递发到了王先生手中,刘经理紧接着就打来了电话,称这张卡尚未激活,需要联系他们公司的赵经理,并发来手机号。经过联系,赵经理告诉王先生,因其申请的是5万元额度信用卡,还需要按照办卡前的约定,

交纳1500元手续费后才可激活。想到申请界面上确实有“2%至3%作为代办手续费”,王先生只好又汇去了1500元钱。

这时,正在等信用卡成功激活的王先生又接到赵经理电话,称因与该银行没有过业务往来,银行质疑其还款能力,还需要再转5000元作为暂扣款,开卡成功后返还。王先生因急需用钱,还是到某银行向对方汇了5000元钱。结果当晚赵经理又催促王先生,称暂扣款还需5000元!

信用卡还没开始用,就已经汇了6800元,是不是被骗了?心生疑惑的王先生推辞说晚上有事,第二天再汇。

2月24日上午,王先生赶紧带着这张信用卡来到该卡所属银行的窗口询问。果然,这张卡是假的。

警方提示,现在电信诈骗手法日新月异,广大市民一定要睁大眼睛,下载、使用各类APP务必到专业、可信的应用网站,切勿盲目下载不明来源的APP。

孙红青美

## 警惕山寨报警器骗钱

近日,象山一位张先生家中来了2名陌生的年轻女子。她们告诉张先生,近段时间里,周边几个村子发生多起入室盗窃案件,当地派出所决定向大家推荐安装报警器,以预防此类案件发生。2名女子称自己受派出所委托,挨家挨户给村民安装简易报警器,而且只收取100元的成本费。

原来,张先生所在村子的辖区派出所根本没有委托任何人给村民家中安装报警器。而张先生家里安装的报警器属于假冒伪劣产品,几元钱就可以买到。

警方在此提醒广大市民,群众在购置和安装报警器时,一要根据家中实际需要,正确选择适合自己的报警装置,避免跟着他人感觉走;二要选择正规店铺,多请教专业人员,切实保证产品质量。张莉